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I | La méthodologie
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Protocole méthodologique 
 

Etude réalisée par Ifop-Fiducial pour 
 

 

 

   

     

ÉCHANTILLON  MÉTHODOLOGIE  MODE DE RECUEIL 

 

 

 

 

  

  

  

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 2 245 personnes inscrites 

sur les listes électorales, extrait d’un 

échantillon de 2 400 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

 La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas au regard : 

< De critères sociodémographiques : sexe, âge de 

l’individu ; 

< De critères socioprofessionnels : profession de 

l’individu (PCS) ; 

< De critères géographiques : région administrative, 

taille d’unité urbaine ; 

NB : ces quotas ont été définis à partir des données de ƭΩLb{99 pour la 

population française âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (EE-

INSEE 2014). 

 Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

20 au 23 mars 2017. 

 
 

Ce document présente les résultats d’une étude respectant fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Comme toute étude politique publiée, la notice de 

cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages. Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de 

sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. 

 
 

Lathw¢!b¢ Υ [ΩLŦƻǇ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŜƴǉǳşǘŜ ŘƻƛǾŜƴǘ şǘǊŜ ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŞǎ ŎƻƳƳŜ ǳƴŜ ƛƴŘƛŎŀǘƛƻƴ ǎƛƎƴƛŦƛŎŀǘƛǾŜ ŘŜ ƭΩŞǘŀǘ ŘŜǎ ǊŀǇǇƻǊǘs de 

force actuels dans la perspective du prochain scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Précisions méthodologiques 
 

Qu'est-ce qu'un « rolling » ? 

 

Un « rolling » est un baromètre en continu réalisé chaque jour sur le principe d’un cumul de vagues d’enquêtes quotidiennes, l’échantillon global 

étant renouvelé partiellement chaque jour en intégrant les données recueillies le jour même et en excluant les données les plus anciennes. 

Concrètement, à partir du 30 janvier 2017, 500 personnes ont été interrogées en ligne quotidiennement. La vague du jour est alors cumulée 

avec les vagues des deux jours précédents dans le cadre d’un échantillon agrégeant au total près de 1 500 personnes. A dater du 21 mars, 

l’échantillon quotidien est porté à 800 personnes. 

Le principe d’un « rolling » 
De par son caractère continu, un Rolling échappe à l’écueil majeur 

d’un baromètre réalisé à intervalle régulier : la discontinuité. En 

effet, en élimant les évolutions brusques observées d’une vague à 

l’autre dans les baromètres classiques, ce dispositif permet de lisser 

les effets de conjoncture et donc d’assurer un suivi plus stable et 

plus fin de l’actualité. 

!ƭƻǊǎ ǉǳΩǳƴ ōŀǊƻƳŝǘre classique peut être comparé à une 

succession de photographies, le rolling permet de restituer en 

temps réel le film de la campagne présidentielle. 
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tǊŞŎƛǎƛƻƴ ǊŜƭŀǘƛǾŜ ŀǳȄ ƳŀǊƎŜǎ ŘΩŜǊǊŜǳǊ 
 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un 

intervalle de confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ǘǊƻǳǾŞ ŜǎǘΧ 

Taille de 
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ 5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 
1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 
1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 
1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 
1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 
1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 
1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 
1 600 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 
1 700 1,0 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4 
1 800 1,0 1,4 1,9 2,1 2,3 2,3 
1 900 1,0 1,4 1,8 2,1 2,2 2,3 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

2 500 0,9 1,2 1,6 1,8 1,9 2,0 
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur 

est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%.
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II | Les résultats d’ensemble



 

8 
 

ELECTION PRESIDENTIELLE  

23 avril et 7 mai 2017 

A | Le premier tour de l’élection présidentielle
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[ΩƛƴŘƛŎŜ ŘŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 
 

 

 

 

Indice de participation 

 

LƴŘƛŎŜ ŘΩŀōǎǘŜƴǘƛƻƴ 

 

 

 

63,5%

36,5%

63,062,061,061,062,062,062,062,063,063,063,062,061,561,562,061,560,560,562,062,062,563,065,064,564,064,063,563,563,064,063,563,062,562,563,063,563,5

37,038,039,039,038,038,038,038,037,037,037,038,038,538,538,038,539,539,538,038,037,537,035,035,536,036,036,536,537,036,036,537,037,537,537,036,536,5

01/0202/0203/0206/0207/0208/0209/0210/0213/0214/0215/0216/0217/0220/0221/0222/0223/0224/0227/0228/0201/0302/0303/0306/0307/0308/0309/0310/0313/0314/0315/0316/0317/0320/0321/0322/0323/03

 Participation  Abstention
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 

Le rapport de forces du jour 

 

 

QUESTION Υ {ƛ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴ ŘŜǾŀƛǘ ǎŜ ŘŞǊƻǳƭŜǊ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜΣ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ŘŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ ȅ aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

   

Nathalie ARTHAUD 

 

= 

Philippe POUTOU  = 

Jean-Luc MELENCHON  + 0,5 

Benoît HAMON  = 

Emmanuel MACRON + 0,5 

Jean LASSALLE = 

François FILLON  = 

Nicolas DUPONT-AIGNAN = 

Marine LE PEN - 0,5 

François ASSELINEAU - 0,5 

Jacques CHEMINADE = 

  

NB : les scores libellés « 0,0% » correspondent à des valeurs inférieures à 0,5%. 

0,5%

0,5%

12,5%

11,0%

26,0%

1,0%

18,0%

5,5%

25,0%

0,0%

0,0%
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 

[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Řes intentions de vote pour les cinq principaux candidats 

 

 

QUESTION : Si ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴ ŘŜǾŀƛǘ ǎŜ ŘŞǊƻǳƭŜǊ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜΣ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ŘŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ ȅ ŀǳǊŀƛt-il le plus de chances 

que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 
 

9,0 9,510,010,010,510,510,511,011,511,511,511,011,511,511,511,011,011,011,511,511,011,011,011,511,511,512,012,011,511,511,511,010,5
11,511,5

12,012,5

18,0
17,016,5

15,5
14,514,515,015,014,514,514,014,014,014,0

14,014,013,513,013,5
14,014,014,514,0

13,514,013,513,513,514,014,013,513,513,5
12,5

11,5

11,011,0

20,0

20,020,520,521,021,021,020,5
19,519,519,519,5

18,519,019,019,0

22,5
23,5

24,5
24,024,024,0

24,525,5
25,024,5

25,025,525,025,0
25,5

25,5
26,0

25,0 25,5

25,526,0

4,5 4,0 4,5 5,0 5,0 5,5 5,5 5,5 5,5 5,0 5,0 5,0 5,5 5,5 5,5 5,5

21,0

20,0
18,518,518,518,017,517,518,018,518,518,518,518,519,019,0

20,520,520,020,521,021,0
20,0

19,019,019,519,019,519,019,018,518,018,018,017,518,018,0

24,024,525,025,526,026,026,026,026,025,526,026,026,026,026,026,526,526,026,025,525,526,0
27,026,526,026,026,026,026,526,526,526,526,526,026,025,5

25,0

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03 13/03 14/03 15/03 16/03 17/03 20/03 21/03 22/03 23/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Emmanuel Macron 

François Bayrou 
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La sûreté du choix au premier tour 

Les résultats du jour 

 

QUESTION : Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǎǶǊ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŎƘƻƛȄ ƻǳ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ŜƴŎƻǊŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎ Κ 

 Base : personnes ayant exprimé une intention de vote  

 

 

 

 

 

     

сп҈ рт҈ рт҈ то҈ ум҈ 

ос҈ по҈ по҈ нт҈ мф҈ 

 

 

  

Vous êtes sûr de 
votre choix

66%

La sûreté du choix en fonction de lΩintention de vote au premier tour en 2017  
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La sûreté du choix au premier tour 

[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ŎƻǳǊōŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ cinq principaux candidats 

 

 

QUESTION : Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǎǶǊ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŎƘƻƛȄ ƻǳ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ŜƴŎƻǊŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎ Κ 

 Base : personnes ayant exprimé une intention de vote  

56 56 55
57

60 61

61

60 61 60 60
58 59

60 605960 60
58 59 59

61

62 62 63

63
65

63
61

64
61 60 60

63 62
65 66

53
55 56

64
66

64

61

62
62 63 6863

60

57
60

55

60 60
57

53 54
57

66

69

64

62
59

55

47

53 53

47 47

58 58

63

64

44 44

40 40
47

52
55 56

58 53
50 50 50

52 47
44

49 48

44 44
41

46

54
52 52

50 50
42

47

54

58

57

61

53

49

5757

42 42

43

47
49

46

48
44

36

43
45

45 44 45
43 44

49 48
45

48 48
49

47 48

49

52 54

5450

52
50

49 49

51

52
55

57

62 63 62

55

61
64 65 64

70
68 68

62

61

68

72 71

63
65

69
71 70

70
67

65
67

71 77
74

72 72

66 65

60

66

71
73 73

79 80
77

82 81 82 81 81 81
78 79

76
78

76 77 77
79 79

75 74 74
77 76

78

82
80 80 80 81 81

78
81 81

84
81

79
81

01/0202/0203/0206/0207/0208/0209/0210/0213/0214/0215/0216/0217/0220/0221/0222/0223/0224/0227/0228/0201/0302/0303/0306/0307/0308/0309/0310/0313/0314/0315/0316/0317/0320/0321/0322/0320/03

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon  

ENSEMBLE DES 
ELECTEURS 

Emmanuel Macron 

Jean-Luc Mélenchon 
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B | Le second tour de l’élection présidentielle
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ Ŝƴ Ŏŀǎ ŘŜ ŘǳŜƭ 9Φ aŀŎǊƻƴ κ aΦ [Ŝ Pen 

Le rapport de forces du jour 

 

 

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

 

 

 

   

Emmanuel Macron  Marine Le Pen  

 

 

38,5%

61,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ Ŝƴ Ŏŀǎ ŘŜ ŘǳŜƭ E. Macron / M. Le Pen 

LΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘŜ ǾƻǘŜ  

 

 

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

 

< Emmanuel Macron  < Marine Le Pen  

 

 

 

63,063,063,063,064,064,063,062,562,062,562,062,562,061,561,060,061,061,562,062,062,061,061,061,061,560,560,560,560,560,561,561,061,060,060,561,061,5

37,037,037,037,036,036,037,037,538,037,538,037,538,038,539,040,039,038,538,038,038,039,039,039,038,539,539,539,539,539,538,539,039,040,039,539,038,5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03 13/03 14/03 15/03 16/03 17/03 20/03 21/03 22/03 23/03
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Les reports de voix du 1er tour au 2nd tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 
 

 

 

 

 

Emmanuel Macron Abstention / Blanc ou nul / Nsp Marine Le Pen 

Sur 100 ŞƭŜŎǘŜǳǊǎ ŘŜΧ 

 

Note de lecture : Sur 100 électeurs de Jean-[ǳŎ aŞƭŜƴŎƘƻƴ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ 46 voteraient pour Emmanuel Macron au second tour, 41 

ǎΩŀōǎǘƛŜƴŘǊŀƛŜƴǘ ƻǳ ǾƻǘŜǊŀƛŜƴǘ ōƭŀƴŎ ƻǳ ƴǳƭ et 13 voteraient pour Marine Le Pen.  

46%

70%

96%

44%

5%

41%

24%

3%

30%

4%

13%

6%

1%

26%

91%

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen
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[Ŝ ǇǊƻƴƻǎǘƛŎ ŘŜ ǾƛŎǘƻƛǊŜ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ 
 

 

 

QUESTION : {Ŝƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǉǳŜƭ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ƭΩŜƳǇƻǊǘŜǊŀ Ł ƭΩƛǎǎǳŜ Řǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Κ 

3
4 4

5 5
4 4 4

5
4 4

3
4 4 4 4

6
5

4
3 3 3 3

4
5 5

4 4
3 3 3 3 3

5
4

5 5

10 10 10 10
9

10 10 10 10
9

10 10 10 10 10
9

7
6

7
8 8

9
8

7
6 6 6 6

7 7
6 6 6

5
6

5 5

21 21

23
25

27

26
25 25

25

26

26

26
25

24
23

22
22

23
25

27
28 29 32

35
34

32
33

35
36 36

39 39
38

35

37 37

39

25

21

18

15 15 15
16 16 16

15

14 14 14
15

16
17

19

19
18 18 18

16
14 13

14
16

15
16 16

14
13

12

12

14
13

14

12

16 16

16

17
16

17 17
18

17 17
18

17
18

19
18

19 19

19
17 17

16

18

16
17

18 18

20
19

1718 17
18

17
18

17
16 16

2
3 3

2 2 2 2 2
3 3 3 3

2 2
3

2
3

2 2
3 3 3 3 3 3 3

2 2
1

2 2 2 2
3

2 2 2

23

25
26 26

26

26 26
25

24

26

25

27 27
26 26

27

24

26
27

24 24
22

24

21
20 20 20

18

20 20 20 20

22

20
21 21 21

01/0202/0203/0206/0207/0208/0209/0210/0213/0214/0215/0216/0217/0220/0221/0222/0223/0224/0227/0228/0201/0302/0303/0306/0307/0308/0309/0310/0313/0314/0315/0316/0317/0320/0321/0322/0323/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Vous ne savez pas 

Emmanuel Macron 

Aucun de ceux-là 
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III | Les résultats détaillés
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[ΩƛƴŘƛŎŜ ŘŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 

 Participation Abstention 

ENSEMBLE ........................................................  63,5 36,5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  66 34 

Femme ..................................................................................................................................  61 39 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  57 43 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  55 45 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  58 42 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  66 34 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  62 38 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  65 35 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  71 29 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  62 38 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  65 35 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  70 30 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  63 37 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  61 39 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  61 39 

.Employé  ...............................................................................................................................  61 39 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  60 40 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  66 34 

.Retraité.................................................................................................................................  69 31 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  59 41 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  62 38 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  68 32 

.Salarié ..................................................................................................................................  61 39 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  59 41 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  65 35 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  63 37 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  65 35 

CHOMEUR .............................................................................................................................  61 39 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  62 38 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  62 38 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  66 34 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  69 31 

En cours d’études ..................................................................................................................  57 43 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  68 32 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  63 37 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  61 39 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  66 34 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  40 60 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  66 34 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  68 32 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  55 45 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  75 25 

MoDem .................................................................................................................................  60 40 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  69 31 

.UDI  ......................................................................................................................................  69 31 

.Les Républicains....................................................................................................................  71 29 

.Debout La France ..................................................................................................................  61 39 

Front National  ......................................................................................................................  72 28 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  40 60 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  64 36 

François Hollande ..................................................................................................................  71 29 

François Bayrou .....................................................................................................................  56 44 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  71 29 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  68 32 
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ELECTION PRESIDENTIELLE  

23 avril et 7 mai 2017 

 

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 

 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine 
Le Pen 

François 
Asse-
lineau 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE ........................  0,5 0,5 12,5 11 26 1 18 5,5 25 - - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                       

Homme......................................................................  - - 9 10 28 1 19 5 28 - - 

Femme ......................................................................  1 1 16 12 24 1 17 6 22 - - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)                       

TOTAL Moins de 35 ans  ............................................  1 1 17 14 27 1 10 4 25 - - 

. 18-24 ans  ................................................................  1 1 19 13 28 - 13 3 22 - - 

. 25-34 ans  ................................................................  - 1 15 15 27 1 8 5 28 - - 

TOTAL 35 ans et plus .................................................  - - 11 10 25 1 21 6 26 - - 

. 35-49 ans  ................................................................  1 - 16 11 22 1 15 4 30 - - 

. 50-64 ans  ................................................................  1 - 11 11 25 2 15 6 29 - - 

. 65 ans  et plus ..........................................................  - - 7 7 29 1 33 8 15 - - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)                       

TOTAL ACTIF ..............................................................  - 1 15 13 26 1 12 4 28 - - 

TOTAL PCS+ ...............................................................  - 1 14 14 32 1 20 3 15 - - 

.Travailleur indépendant ............................................  - - 16 9 19 1 27 3 25 - - 

.Cadre et prof. int. supérieure ....................................  1 1 12 16 38 1 17 3 11 - - 

TOTAL Profession intermédiaire................................  - - 15 15 26 1 13 6 24 - - 

TOTAL PCS- ................................................................  1 1 15 11 22 1 6 4 39 - - 

.Employé  ...................................................................  - - 15 12 24 1 7 5 36 - - 

.Ouvrier  ....................................................................  1 1 15 9 18 1 6 3 46 - - 

TOTAL INACTIF ..........................................................  1 - 9 9 26 1 27 7 20 - - 

.Retraité.....................................................................  - - 7 8 28 1 32 8 16 - - 

.Autre inactif ..............................................................  1 1 15 9 23 1 17 4 29 - - 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)                       

ACTIF EN ACTIVITÉ.....................................................  - 1 14 13 26 1 12 4 29 - - 

.Dirigeant d'entreprise ..............................................  1 - 14 6 21 1 31 3 23 - - 

.Salarié ......................................................................  - 1 15 14 27 1 9 4 29 - - 

..Salarié du secteur privé ............................................  - 1 14 13 27 1 10 5 29 - - 

..Salarié du secteur public ..........................................  - 1 15 17 26 1 8 4 28 - - 

....Salarié d'une entreprise publique ...........................  - - 17 17 27 1 7 6 25 - - 

....Agent de la fonction publique .................................  - 1 15 17 25 - 9 3 30 - - 

CHOMEUR .................................................................  1 - 16 11 22 1 10 5 34 - - 

NIVEAU D'EDUCATION                       

Inférieur au baccalauréat   .........................................  - 1 11 8 22 1 15 6 36 - - 

Baccalauréat   ............................................................  - - 13 9 26 1 15 6 30 - - 

1er cycle du supérieur   ..............................................  1 1 14 12 24 1 21 5 21 - - 

2e et 3e cycles du supérieur   .....................................  - - 12 15 35 1 23 4 10 - - 

En cours d’études ......................................................  1 1 14 15 25 - 16 7 21 - - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                       

Communes rurales .....................................................  - - 14 12 21 1 17 6 29 - - 

Communes urbaines de province  ..............................  1 1 12 10 27 1 17 5 26 - - 

Agglomération parisienne ..........................................  - - 13 12 30 - 22 6 17 - - 

PROXIMITE POLITIQUE                       

TOTAL Gauche  ..........................................................  1 1 24 23 44 - 2 1 4 - - 

.LO / NPA ...................................................................  11 6 30 9 16 - 5 3 20 - - 

.Front de Gauche  ......................................................  - - 80 12 3 - 1 1 3 - - 

.Parti Socialiste ..........................................................  - - 8 41 43 1 3 - 4 - - 

.Europe Ecologie Les Verts  ........................................  2 2 16 47 23 1 2 4 3 - - 

.En Marche ! ..............................................................  - - 1 3 93 - - 1 2 - - 

MoDem .....................................................................  1 1 10 1 62 10 7 3 5 - - 

TOTAL Droite  ............................................................  - - 1 1 10 1 61 15 11 - - 

.UDI  ..........................................................................  - - 2 - 19 4 61 9 5 - - 

.Les Républicains........................................................  - - 1 1 11 1 71 5 10 - - 

.Debout La France ......................................................  2 1 - - 4 2 8 68 15 - - 

Front National  ..........................................................  - - 1 1 1 - 2 1 94 - - 

Sans sympathie partisane .........................................  1 2 17 9 28 2 9 8 24 - - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)                       

Jean-Luc Mélenchon ..................................................  - - 73 12 8 - 1 3 3 - - 

François Hollande ......................................................  - - 10 28 50 1 2 2 7 - - 

François Bayrou .........................................................  - 1 10 7 48 6 15 6 7 - - 

Nicolas Sarkozy ..........................................................  - - 3 2 19 - 57 6 13 - - 

Marine Le Pen ............................................................  - - 2 1 4 - 4 3 86 - - 
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23 avril et 7 mai 2017 

 

La sûreté du choix au premier tour 

 Vous êtes sûr de votre choix Vous pouvez encore changer d’avis 

ENSEMBLE ........................................................  66 34 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  74 26 

Femme ..................................................................................................................................  57 43 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  57 43 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  47 53 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  63 37 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  68 32 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  63 37 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  68 32 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  75 25 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  64 36 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  67 33 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  78 22 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  62 38 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  56 44 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  67 33 

.Employé  ...............................................................................................................................  63 37 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  72 28 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  68 32 

.Retraité.................................................................................................................................  72 28 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  58 42 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  64 36 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  80 20 

.Salarié ..................................................................................................................................  62 38 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  62 38 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  62 38 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  64 36 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  61 39 

CHOMEUR .............................................................................................................................  61 39 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  67 33 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  71 29 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  63 37 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  65 35 

En cours d’études ..................................................................................................................  55 45 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  66 34 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  65 35 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  67 33 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  63 37 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  54 46 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  73 27 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  58 42 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  45 55 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  69 31 

MoDem .................................................................................................................................  50 50 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  63 37 

.UDI  ......................................................................................................................................  70 30 

.Les Républicains....................................................................................................................  66 34 

.Debout La France ..................................................................................................................  50 50 

Front National  ......................................................................................................................  87 13 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  45 55 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  75 25 

François Hollande ..................................................................................................................  65 35 

François Bayrou .....................................................................................................................  50 50 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  66 34 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  84 16 
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ second tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 

 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ........................................................  61,5 38,5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  58 42 

Femme ..................................................................................................................................  65 35 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  64 36 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  65 35 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  64 36 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  61 39 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  56 44 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  59 41 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  68 32 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  59 41 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  70 30 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  55 45 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  77 23 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  69 31 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  48 52 

.Employé  ...............................................................................................................................  54 46 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  39 61 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  65 35 

.Retraité.................................................................................................................................  68 32 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  59 41 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  60 40 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  57 43 

.Salarié ..................................................................................................................................  60 40 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  59 41 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  63 37 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  65 35 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  63 37 

CHOMEUR .............................................................................................................................  51 49 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  49 51 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  57 43 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  65 35 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  80 20 

En cours d’études ..................................................................................................................  67 33 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  57 43 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  61 39 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  71 29 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  92 8 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  59 41 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  80 20 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  93 7 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  96 4 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  100 - 

MoDem .................................................................................................................................  93 7 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  56 44 

.UDI  ......................................................................................................................................  74 26 

.Les Républicains....................................................................................................................  59 41 

.Debout La France ..................................................................................................................  28 72 

Front National  ......................................................................................................................  4 96 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  66 34 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  76 24 

François Hollande ..................................................................................................................  90 10 

François Bayrou .....................................................................................................................  84 16 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  62 38 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  7 93 
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[Ŝ ǇǊƻƴƻǎǘƛŎ ŘŜ ǾƛŎǘƻƛǊŜ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ  

 Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Marine Le 
Pen 

Aucun de 
ceux-là 

Vous ne 
savez pas 

ENSEMBLE .....................................  5 5 39 12 16 2 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme..............................................................................................  5 4 44 12 19 1 15 

Femme ..............................................................................................  6 6 35 11 13 2 27 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ....................................................................  10 9 35 7 17 2 20 

. 18-24 ans  ........................................................................................  10 7 32 8 16 2 25 

. 25-34 ans  ........................................................................................  10 10 37 7 18 1 17 

TOTAL 35 ans et plus .........................................................................  4 4 40 13 15 2 22 

. 35-49 ans  ........................................................................................  6 6 37 10 19 2 20 

. 50-64 ans  ........................................................................................  3 5 40 11 18 2 21 

. 65 ans  et plus ..................................................................................  2 2 43 20 8 1 24 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL ACTIF ......................................................................................  6 6 38 9 19 2 20 

TOTAL PCS+ .......................................................................................  7 7 46 11 12 2 15 

.Travailleur indépendant ....................................................................  10 6 35 18 14 2 15 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................................  5 8 51 8 11 2 15 

TOTAL Profession intermédiaire........................................................  5 6 45 11 12 1 20 

TOTAL PCS- ........................................................................................  8 6 30 6 26 2 22 

.Employé  ...........................................................................................  6 7 33 6 23 2 23 

.Ouvrier  ............................................................................................  7 6 26 7 31 2 21 

TOTAL INACTIF ..................................................................................  3 3 41 16 12 2 23 

.Retraité.............................................................................................  2 2 44 19 9 2 22 

.Autre inactif ......................................................................................  7 5 33 9 17 3 26 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)        

ACTIF EN ACTIVITÉ.............................................................................  6 7 38 9 19 1 20 

.Dirigeant d'entreprise ......................................................................  8 5 42 19 13 1 12 

.Salarié ..............................................................................................  6 7 36 8 20 2 21 

..Salarié du secteur privé ....................................................................  6 7 36 8 21 2 20 

..Salarié du secteur public ..................................................................  5 6 42 6 17 2 22 

....Salarié d'une entreprise publique ...................................................  6 8 45 4 17 3 17 

....Agent de la fonction publique .........................................................  4 5 41 7 18 2 23 

CHOMEUR .........................................................................................  10 4 35 9 19 1 22 

NIVEAU D'EDUCATION        

Inférieur au baccalauréat   .................................................................  4 5 33 10 24 1 23 

Baccalauréat   ....................................................................................  6 4 38 11 16 3 22 

1er cycle du supérieur   ......................................................................  5 5 41 15 12 2 20 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................................  4 6 48 13 7 1 21 

En cours d’études ..............................................................................  9 7 39 9 15 2 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales .............................................................................  6 6 35 11 20 1 21 

Communes urbaines de province  ......................................................  5 4 41 11 15 2 22 

Agglomération parisienne ..................................................................  5 6 39 15 12 2 21 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  ..................................................................................  10 10 56 3 4 - 17 

.LO / NPA ...........................................................................................  11 8 32 5 19 - 25 

.Front de Gauche  ..............................................................................  35 4 33 1 5 - 22 

.Parti Socialiste ..................................................................................  3 18 57 4 3 - 15 

.Europe Ecologie Les Verts  ................................................................  6 21 40 5 4 2 22 

.En Marche ! ......................................................................................  - 2 86 - 1 - 11 

MoDem .............................................................................................  2 4 64 6 6 3 15 

TOTAL Droite  ....................................................................................  1 1 32 36 9 2 19 

.UDI  ..................................................................................................  - 2 39 33 6 - 20 

.Les Républicains................................................................................  - 1 31 42 8 - 18 

.Debout La France ..............................................................................  2 1 35 10 16 7 29 

Front National  ..................................................................................  2 2 17 5 60 - 14 

Sans sympathie partisane .................................................................  4 3 26 6 9 7 45 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..........................................................................  25 5 40 2 7 - 21 

François Hollande ..............................................................................  3 11 62 2 5 - 17 

François Bayrou .................................................................................  1 3 58 11 9 - 18 

Nicolas Sarkozy ..................................................................................  2 1 35 34 11 1 16 

Marine Le Pen ....................................................................................  3 2 22 5 52 1 15 

 


